Bevezetés az informatikdba — Gyakorlé feladatsor (GI BSc)

Ezen feladatsor célja kell6 ,,tdpanyagot” adni az otthoni gyakorldshoz. Olyan szint(i feladatokat tartalmaz,
melynek megolddsa kezd6 programozéktdl is elvarhaté. A feladatok jelentés részével minden csoport
hallgatéi batran prébalkozhatnak. De el6fordulhat, hogy bizonyos tipusu feladatokkal (pl. sztringekkel,
véletlenszamok generalasaval) On nem talalkozhatott gyakorlaton. Ebben az esetben kéretik nem panikba
esni, mas hallgato gyakorlasat még jol szolgdlhatja az adott feladat. (A zh-ban pedig természetesen olyan
feladatok varhatdk majd, melyeket az gyakorlaton elhangzottak alapjan meg kell tudni oldania®).

1. Olvass be egy valds szamot és jelenitsd meg a hozza legkdzelebbi egész értéket.

2. Olvasd be egy kor sugarat (valds) majd szamold ki és jelenitsd meg az adott sugaru kor keriletét és
teriletét.

3. Olvasd be egy haromszdg harom oldalanak hosszat (egész értékek). Dontsd el derékszogli-e a
haromszog. (Feltételezheted, hogy pozitiv értékeket kaptal meg.)

4. Kérjuk be a felhasznal6tdl egy henger alapjanak sugarat és magassagat (valos értékek). Szamitsd ki és
jelenitsd meg a henger térfogatat.

a. Egészitsd ki gy a programot, hogy ha a felhasznald 0 vagy negativ értéket adott meg, akkor
a képlet helyett az , érvénytelen adat” jelenjen meg a képernyén.

5. Szamold ki az els6 n természetes szam Gsszegét zart képlet alapjan. Az n értéket billentylizetrél
olvasd be.
_nn+1)
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6. Szamold ki és jelenitsd meg egy mértani sorozat n. tagjat. A meghatarozasara az aldbbi képlet
szolgal:

— n—1
n = 419

ahol a; a sorozat els6 tagja, g a sorozat kvdciense, n a keresett elem sorszama. Az a;, g és n
értékeket is a felhasznalétol kérd be.

a. Egészitsd ki gy a programot, hogy ha az elsé tag vagy a kvéciens értéke nulla, akkor a
program jelezze, hogy ,érvénytelen adat” és ne szamolja ki a képletet.

' Ha nem tudja eldénteni egy feladatrél, hogy elvarhaté lenne-e Ontél annak megoldasa, akkor kérdezze
gyakorlatvezet6jét vagy-gyégyszerészét.
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Készits programot, mely perc és éra kozti atvaltasra képes mindkét irdnyba. A felhasznalé egy valds
értéket és annak mértékegységét adja meg (m-minute, h-hour) adja meg, a program pedig kiirja a

megfelel6en atvaltott értéket és annak mértékegységét.

Olvass be harom egész szamot és jelenitsd meg a legkisebbet. (El6fordulhat, hogy az értékek kozt

van azonos.)

Olvass be egy karaktert és dontsd el, hogy a karakter az angol dbécé kisbetlje, szdmjegy, vagy egyéb.

Olvass be két zh pontszamot (egész) és jelenitsd meg a pontszdmhoz tartozo jelentést, ami:
,Alairds”, ha a zh atlaga eléri a 12 pontot,

,Javithat”, ha ugyan nem éri el a 12 pontot, de eléri a 10 pontot, és

,Megtagadva”, ha még a 10 pontot sem érte el.

Szamold ki és jelenitsd meg az alabbi fliggvény értékét egy billentylizetrdl beolvasott x értékre!
—1, haxnegativ és paratlan
f(x) =4 1, hax pozitiv és paros

0, kulonben

Olvass be harom karaktert és jelenitsd meg Gket abécé sorrendben. Feltételezheted, hogy a

beolvasott karakterek az angol abécé kisbetli. (Sugd: A megszoritds eredményeként a karaktereket a

szamokhoz hasonldan 6sszehasonlitva megkaphatod az eredményt.)
irj programot, mely bekéri egy hdnap sorszamat és megjeleniti azt szévegesen.

Készits programot, mely kiszdmitja a felhasznaléd BMI indexet a megadott testsuly és magassag
alapjan, majd kiirja, hogy ez alapjan a felhaszndlé milyen kategdridba esik.

BMI — testsﬁl,y i
magassag
Kategoria BMI tartomany — kg/m’
Nagyon sulyosan alultaplalt 15 alatt
Sulyosan alultaplalt 15.0 és 16.0 kozt
Alultaplalt 16.0 és 18.5 kozt
Normal 18.5 és 25 kozt
Tulsulyos 25 és 30 kozt
Mérsékelten elhizott 30 és 35 kozt
Kozepesen elhizott 35 és 40 kozt

Sulyosan elhizott 40 felett
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Jelenitsd meg a 0 és 30 kozé esé értékeket 0.5-0s |épéskdzzel (a hatarokat is beleértve.)
Jelenitsd meg a paratlan értékeket 0 és 100 kozott.

Olvass be egy egész szamot és jelenits meg annyi darab csillagot a képernydn.

Jelenitsd meg a 0 és 1000 kozé es6 négyzetszamokat!

Szamold ki és jelenitsd meg az aldbbi fliggvény értékét egy billentylizetrdl beolvasott n értékre!

( 0, han<0

f(n) = J n
LZ(i _5)2,  kilénben
i=1

Szamold ki és jelenitsd meg az elsé 30 pozitiv (nem nulla) egész szam szorzatat.

Olvass be egy egész szamot és jelenits meg felvaltva annyi darab csillagot (*) és plusz jelet (+) a
képernydn. pl. input: 3, output: *+*+*+

Készits programot, mely kiszdmolja a kredittel sulyozott atlagot n tantargy esetében. Az n értékét, a

targyak kreditértékét és a jegyet a billenty(izetrél olvasd be.

Jelenitsd meg az f(x) = ax? fuggvény értékeit x = (-10, -9, ..., 9, 10) egész értékekre. Az a paraméter

értékét a billenty(izetrél kérd be (valds).

Olvasd be egy zart tartomany alsd és felsé hatarat a billenty(izetrél. Szamold ki és jelenitsd meg a
tartomanyba esé egész szamok 6sszegét.

Olvasd be egy zart tartomany alsd és felsé hatarat a billenty(izetrél. Szamold ki és jelenitsd meg a
tartomanyba es6 egész szamok szorzatat.

Olvass be egy egész szamot és dontsd el réla, hogy primszam-e. (Nem kell foglalkoznod a
hatékonysaggal.)

Olvass be egy egész szdmot és jelenitsd meg az 0sszes osztdjat.

Olvass be egy egész szamot és jelenitsd meg az 6sszes paros értékl osztojat.

Olvass be egy egész szamot és ird ki a szamjegyeit soronként.

Olvass be szamértékeket (egészek), egészen addig, ameddig nulla érték nem olvasol. Jelenitsd meg a

beolvasott értékek dsszegét.
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Olvass be szamértékeket (egészek), egészen addig, ameddig nulla érték nem olvasol. Jelenitsd meg
hany darab paros szdmot olvastal be.

Olvass be karaktereket, egészen addig, ameddig nulla karaktert ('0’) nem olvasol. Jelenitsd meg hany
b’ betlit olvastal be. (A kis és a nagy 'b’ is szamitson.)

Készits programot, mely beolvas egy egész szamot és megjeleniti a hozza legkdzelebb esé
négyzetszamot. (gyokvonasra haszndlhato fliggvény: double sqrt(double x))

Olvass be egy egész szamot és jelenitsd meg a szdmjegyei 0sszegét.

Olvass be karaktereket, egészen addig, ameddig nulla karaktert ('0’) nem olvasol. Jelenitsd meg
hanyszor szerepelt a kis ‘b’ illetve a kis “a’ (masként fogalmazva a ,ba”), egymds utan.

Jelenitsd meg a képernydn a szorzotablat (1, ..., 9-es egész értékekre).
ird ki az 6sszes 100 és 1000 kdzé esd primszamot.

Olvass be 0 és 9 zart tartomdnyba es6 egész szdmokat a billenty(izetrél. Hatdrozd meg melyik
szamjegybdl mennyi érkezett.

Rajzolj ki a képernyGre egy nxm-es méret( téglalapot. A téglalap legyen lireges. Az n és az m értékét
a billenty(izetrdl olvasd be (egész értékek).

Rajzolj ki a képernyGre egy nxm-es méret( téglalapot. A téglalap legyen telitett. Az n és az m értékét
a billenty(izetrél olvasd be (egész értékek).

Készitsd el a ,,Gondoltam egy szamra” jatékot.

e A gép gondol (general egy véletlen egész értéket az [1;1000] tartomanyban.

o Afelhaszndlé tippel. (Billenty(izetrél olvasd be.)

e A gép megmondija, hogy a tipp azonos-e a gondolt szammal, kisebb vagy nagyobb annal.
Azonossag esetén a gép irja ki a tippek szamat. A jatéknak vége.
Egyéb esetben a felhasznald ujra tippelhet.

e Egészitsd ki a programot ugy, hogy bizonyos tippszam utdn a felhasznald veszitsen.

Olvass be egy szot és hatarozd meg annak hosszat az strlen figgvény hasznalata nélkdl.
Olvass be egy szot és jelenitsd meg a képernyén a forditottjat.
Olvass be egy sz6t és szamold meg hanyszor fordul benne el6 két 'b’ bet(i egymas utan (,,bb”).

Olvass be egy szot és szamolja meg hany darab maganhangzo van benne. (Az ékezetesekkel nem kell
foglalkozni.)



